

新年上班第一天，他们在忙些啥

# 进村“验收”排水沟，踩了满脚泥也开心

法院执行员吴俭：“开了个好头嘛！”

本报首席记者 高敏  
通讯员 周凌云

“毛某富吗？请务必在早上9点钟到达新楼房的地方。”1月2日早上8点20分，江山市法院执行员吴俭一到办公室就拨打了3通电话，分别联系了一起相邻权纠纷的双方当事人和当地村干部，跟他们再次确认早上现场执行的时间。

随后，吴俭拎上装着案卷材料的公文包，和执行干警伍韦翰、周雨禾一道坐上了警车，向着执行目的地驶去。

毛某富和毛某土毗邻而居，前者的新楼房依山而建，后者的老屋正好在前者的新楼房下方。毛某富的房屋围墙边，有一条村集体所有的道路，经毛某土房屋地基东边，一直延

伸至村道。2018年6月，毛某富为了自己通行方便，把这条土路浇上了水泥。毛某土认为，毛某富在硬化道路的同时填埋了路边的排水沟，严重妨碍了他住处的正常排水，于是把毛某富起诉到了江山法院，要求清理拆除已填埋浇筑部分的排水沟，恢复原状并确保排水通畅。

2018年10月26日，江山法院判决，认为毛某富硬化道路填埋排水沟，对毛某土的房屋排水造成了一定的影响，但毛某富基于通行方便、安全对道路进行硬化，未损害村集体的权益，因此对毛某土要求拆除的请求不予支持。法院要求毛某富在判决生效后半个月内沿涉案道路另行深挖一排水沟并确保水流畅通。

经过这一场官司，邻里关系彻底闹掰，毛某富不肯主动履行执行义



申请执行人满意地签字确认



最后挖好的排水沟



吴俭(中)与申请执行人确认排水沟标准

务。2018年12月24日，毛某土向法院申请强制执行。

“冬季雨水比较多，排水不畅确实会影响毛某土的生活起居。”吴俭说，他接受案子后就立即联系了毛某富，告知他拒不履行的法律后果。令吴俭惊喜的是，这一次毛某富很配合，真的挖出了排水沟，还拍照提交到吴俭手上。但事情到这里还没有完全解决，毛某土对这条排水沟并不认可，认为“没有达到标准”。

2018年12月30日晚上，江山下了一场大雪，并伴有雨水。为了检验水沟的“质量”，吴俭当即联系村干部、双方当事人，在2019年上班第一天组织双方到现场验收。

昨天，在吴俭和村干部的现场指导下，结合毛某土的意见，毛某富拿出锄头和铁锹，花了近半个小时，对十几米长的水沟作了进一步深挖、拓宽。

“新年新气象，堵了这么久的排水通畅了，我的心情也跟着舒畅起来了！”毛某土满意地在权利实现确认书上签了字。

满脚黄泥的吴俭在水塘边草草擦了一下，上车赶赴了下一个执行现场，那里还有一套抵押房产的钥匙等待交接。

“虽然和平常工作日差不多，但是，顺利地办好新年第一个案子，心里总是开心的。”吴俭说，“开了个好头嘛！”

# 虽不是大要案，但也是对百姓权益的守护

检察官李鹏伟：“今年从一起‘小案’开始”

本报记者 许梅 通讯员 葛象慧

2019年的第一个工作日，温岭的天气并不给力，一大早就阴云密布、寒气逼人。不过，温岭市检察院侦查监督部的员额检察官李鹏伟却热情十足、精神抖擞，早上8点不到就赶到了办公室。

侦查监督部一直是“快节奏”的，因为7天办案时限的“硬杠杠”，早在元旦放假前，李鹏伟就办结了一批案件。虽然已经加班加点，但还是有2个案子落到了节后，其中一个是涉嫌生产、销售有毒有害食品案。“新的第一个案子，就是它了！”李鹏伟说。

案情并不复杂，嫌疑人蒋某开了一家面类合作社。在生产红薯粉丝的过程中，为了让粉丝不易粘连、卖相更好，他在生产中非法添加了洗涤剂。去年11月底，市场监管部门在执法中发现了蒋某的违法行为，并查获红薯粉丝5000公斤。

“关系到食品安全，所以我们非常重视，案发后通过与行政执法部门的联动机制及时获知了案情，提前介入，引导取证固证，并及时建议移送公安机关处理。”李鹏伟说，虽然案情简单，但法律适用等问题

还是要细细考量。在仔细审查证据情况、专家鉴定意见等后，李鹏伟带着案卷，找到民事行政检察部的同事，就蒋某在食品中添加洗洁精等合成洗涤剂的行为如何认定进行探讨。

十多分钟后，李鹏伟步履匆匆地回到办公室。经过讨论，他心中的疑问都已有了答案。刚一坐下，他就拨通了驻监所检察官的电话。

原来，蒋某今年56岁，由于长期从事面类加工，患有比较严重的类风湿。案发后，蒋某一直被羁押在看守所。就在李鹏伟刚才与同事讨论案件的当口，蒋某的律师来了电话，想申请取保候审。

通过驻所检察官，李鹏伟联系上了看守所的医生，仔细询问蒋某的身体状况，并查阅他的体检报告，是否适合羁押听取意见。

“蒋某确实患有类风湿疾病，但根据规定，不属于不适宜羁押的情形。”合上案卷，李鹏伟叹了一口气，“其实，很多食品安全犯罪的嫌疑人都有类似情况。他们赚钱并不容易，但由于文化和认知的问题，他们触犯了法律，让人痛心！”

刚刚过去的2018年，李鹏伟和同事们办理了不少食品安全领域的



李鹏伟与同事讨论案情

案件，其中“口水油系列案”和“郑某某等生产、销售有毒有害食品系列案”还分别获评全省检察机关绿色司法优秀案例、全省检察机关两个专项立案精品案例。

“社会公众往往会特别关注大案要案，但这样的一起起小案，才是我们检察官每天的办案日

常。今年的工作就从办理一起‘小案’开始吧！”上午10点半，李鹏伟拿起一杯水，但才喝上一口，他的手又迫不及待地回到了电脑键盘上，“食品安全大于天。新年的第一天，从守护百姓舌尖上的安全开始，办结这样的第一案，我心里特别踏实。”